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ВПЛИВ ІНФЛЯЦІЇ НА ЕКОНОМІКУ ТА ФІНАНСОВІ РИНКИ 
 
Інфляція ‒ явище досить складне за формою її прояву та за сукупністю 

чинників, що її спричинюють. Зовні вона проявляється в зростанні цін  
на товари і тарифів на послуги, у падінні валютного курсу національних грошей, 
у поглибленні товарного дефіциту. Усі ці явища є проявом знецінення грошей, 
незалежно від причинно-наслідкових зв’язків між грошима і товарами на 
ринку. Найчастіше її трактують як знецінення грошей через зростання цін 
або просто як процес зростання цін [1, с. 157]. У інфляції є значний вплив на 
економіку. А саме  деякі з наслідків інфляції, які наведені нижче: 

1) зниження купівельної спроможності грошей: інфляція знижує 
купівельну спроможність грошей, тому що вам потрібно витрачати більше 
грошей на ті самі товари та послуги; 
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2) збільшення вартості боргу: інфляція збільшує вартість боргу, оскільки 
сума, яку вам потрібно виплатити, зростає разом з темпами інфляції; 

3) зниження вартості грошей: інфляція знижує вартість грошей через 
підвищення загального рівня цін на товари та послуги. Це може призвести до 
зменшення інвестицій та збільшення заощаджень; 

4) збільшення витрат на індексацію: інфляція збільшує витрати на 
індексацію, оскільки підприємствам та організаціям доводиться індексувати 
заробітну плату, щоб компенсувати зростання вартості життя; 

5) посилення нестабільності: інфляція може призвести до економічної 
нестабільності та невизначеності, оскільки підприємства та організації не 
можуть точно передбачити майбутні ціни та темпи інфляції. 

Інфляція  виникає із самих різних причин.  Існують основні інфляційні 
механізми: попиту, витрат, монетарний. Механізм попиту: інфляція виникає, 
коли попит на товари та послуги перевищує їх пропозицію, що призводить до 
зростання цін. Механізм витрат: інфляція може виникнути через збільшення 
витрат на виробництво товарів і послуг, які перекладаються на кінцевого 
споживача у вигляді вищих цін. Монетарний механізм: інфляція може виникнути 
в результаті збільшення пропозиції грошей через збільшення обсягів 
кредитування або зниження процентних ставок центрального банку. 

Інфляція може мати серйозні наслідки для економіки та фінансових 
ринків. Зокрема, вона може призвести до зниження купівельної спроможності 
грошей, збільшення вартості боргових зобов’язань і скорочення інвестицій. 

Як зазначає Е. Фрідріхсен: «Інфляція є податком, який нав’язується 
всім тим, хто має гроші, оскільки знижується їх покупна спроможність» [2]. 
Це може мати вплив на домогосподарства, бізнес та країну в цілому. Зокрема, 
зниження купівельної спроможності грошей може призвести до зменшення 
витрат на товари і послуги та збільшення заощаджень, що може знизити 
споживчий попит і підірвати економічне зростання. 

Крім того, інфляція може збільшити вартість боргових зобов’язань,  
що може вплинути на бізнес та уряди. За словами А. Бурковського, «інфляція 
погіршує фінансовий стан банків та підприємств, що мають великі боргові 
зобов’язання» [3]. Це може збільшити витрати на обслуговування боргу та 
зменшити здатність бізнесу та урядів залучати нові інвестиції. 

Інфляція також може впливати на фінансові ринки. Зокрема, зниження 
купівельної спроможності грошей може призвести до зростання цін на активи, 
що може збільшити ринковий ризик і зменшити схильність інвесторів до 
ризику. За словами Е. Фрідріхсена: «Інфляція може підірвати фінансову 
стабільність, зокрема, призвести до зростання ризиків та вплинути на курс 
валют та інвестиційні рішення» [2]. 

Крім того, інфляція може впливати на міжнародну торгівлю. Зокрема, 
зростання цін на внутрішньому ринку може знизити конкурентоспроможність 
експорту, що може призвести до зменшення експортного потенціалу  
країни. За словами А. Бурковського: «Інфляція може знизити експортну 
конкурентоспроможність країни та збільшити імпортні ціни, що може 
призвести до зростання інфляційних тисків на внутрішньому ринку» [3]. 
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Таким чином, інфляція може мати шкідливий вплив на економіку, 
фінансові ринки та міжнародну торгівлю. Вона може зменшити споживчий 
попит, збільшити вартість боргу, зробити активи менш привабливими  
для інвесторів, знизити конкурентоспроможність експорту та підвищити ціни 
на імпорт. 
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НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ТА ОЦІНКИ РІВНЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

 
Сьогодні, в умовах розвитку ринкової економіки, вітчизняні підприємства 

займаються своєю діяльністю під впливом вагомої кількості непередбачених  
небезпек і загроз, які зменшують рівень економічної безпеки підприємства та 
ставлять під сумнів перспективність його майбутньої ефективної фінансово-
господарської діяльності. Суб’єкти господарювання намагаються протистояти 
негативним чинникам зовнішнього та внутрішнього середовища за допомогою 
проведення антикризової політики, тобто своєчасно, об’єктивно та у повному 
обсязі проводити діагностику економічної безпеки підприємства. Це дає 
можливість швидко виявляти загрози і небезпеки та реалізовувати механізми 
захисту господарської діяльності від них, систематизувавши, при цьому, 
роботу всього підприємства. Рівень економічної безпеки залежить від того, 
наскільки ефективно керівники підприємств та персонал можуть уникнути 
можливих загроз і ліквідувати шкідливі наслідки дестабілізуючих факторів 
середовища. 


